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OPENMEVIAVAULT 

 

Openmediavault est un système d'exploitation libre (open source) 

conçu pour transformer un ordinateur en serveur de stockage en 

réseau (NAS - Network Attached Storage). Il est basé sur Debian 

Linux et s'adresse aussi bien aux particuliers qu'aux petites entreprises 

qui souhaitent centraliser, partager et sécuriser leurs données. 

 

  Fonctionnalités principales d’openmediavault : 

• Partage de fichiers via les protocoles SMB/CIFS (Windows), 

NFS (Linux), FTP, SFTP. 

• Gestion des utilisateurs et des permissions pour un accès 

sécurisé aux données. 

• Support des disques RAID (logiciels ou matériels) pour la 

redondance et la sécurité des données. 

• Interface web intuitive permettant une configuration simple 

sans avoir besoin de ligne de commande. 

• Système de plugins pour ajouter facilement des fonctionnalités : 

serveur DLNA, sauvegarde automatique, cloud personnel 

(Nextcloud), etc. 

• Surveillance du système : alertes, rapports, surveillance de l’état 

des disques (SMART). 

 

1. Téléchargement d'OMV 

La première étape consiste à télécharger l'image ISO contenant la 

distribution Linux OMV. Pour cela, il faut se rendre sur le site officiel : 

https://www.openmediavault.org/download.html 

Assurez-vous de télécharger la dernière version "Stable". 

https://www.openmediavault.org/download.html
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Cela vous renverra vers un téléchargement SourceForge, c'est normal. 

Une fois l'ISO téléchargé, vous pourrez créer une clé de boot, ou 

l'utiliser directement dans votre logiciel de virtualisation. Ci-dessous, 

nous détaillons la création d'une clé de boot (a.) et l'utilisation de 

l'image ISO dans un LAB Proxmox (b.); pour ceux qui n'ont pas besoin 

de cette procédure, vous pouvez passer directement à l'étape 2 

 

a. Création d'une clé de démarrage. 

Afin de créer une clé de démarrage, il faut un logiciel adapté. Pour 

Windows, nous recommandons RUFUS, pour Linux : Unetbootin et 

enfin pour Mac, vous avez l'excellent BalenaEtcher. Ici, nous nous 

intéresserons exclusivement à la création de la clé avec Rufus sous 

Windows. 

Créer une clé avec Rufus 

Pour télécharger Rufus, rendez-vous sur le site officiel de Rufus puis 

scrollez la page jusqu'à la section "Téléchargement". 

 

 

Téléchargez la dernière version. 

Une fois le logiciel téléchargé et installé, vous pouvez le démarrer pour 

arriver sur l'interface suivante : 

https://rufus.ie/fr/
https://unetbootin.github.io/linux_download.html
https://www.balena.io/etcher/
https://rufus.ie/fr/


Alan JOPHE 
Installation OMV 

 

3 09 mai 2025 

 

 

Si vous avez ce message, cliquez sur OK pour écrire en mode Image 

ISO. 

 

 

La copie des fichiers se lance. 

Au bout de quelques minutes, la clé est prête, vous pouvez la brancher 

sur votre machine et booter dessus. 
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Félicitation, vous pouvez maintenant passer à l'étape 2. 

 

 

b. Monter l'image ISO sur votre machine virtuelle 

Si vous avez suivi notre article concernant Proxmox, vous avez peut-être 

créé un LAB de machines virtuelles. Ou bien, vous avez déjà une 

solution (Virtualbox ou Vmware par exemple). Dans tous les cas, si vous 

voulez déployer Open Media Vault sur une VM, il vous suffit de monter 

l'image ISO dans le lecteur DVD virtuel de la machine. 
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2. Installation 

Une fois la machine démarrée sur le média d'installation, l'écran 

suivant apparaitra : 

Cliquez sur "Install"

 

Cliquez sur "Install" 
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Sélectionnez votre langue, le pays et la disposition du clavier. 

L'installation démarre, c'est l'histoire de quelques secondes. 

 

https://lh4.googleusercontent.com/-9n1a-2ZYcOVtlBuMghXVSF01-2dQquDUHMVAZ-YancT6SC3iv7pVnb8M270-_DjiE8rO7iYbBc-XLYTCWhPIlnZa1d1NqXs9qxiAONMG8ZBEs_VGkR-oJrDXwpTQ6Iierzk3RqEnxRZpN94ifGol4w3ZufIPw2nnZ6rjGyf8be7ZKs0SWUANUkROX8xWQ
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Arrivé sur la configuration réseau, il faut nommer la machine. 

 

Puis le domaine, ici nous laissons "localdomain". 

 

Il faut définir le mot de passe ROOT (Superutilisateur) et le confirmer. 

ATTENTION : Notez bien le mot de passe, il vous sera demandé pour 

vous connecter à la console une fois la machine redémarrée. 

https://lh4.googleusercontent.com/sDl1DpZgH_SFgINiduFPheg9_K13OAxsatcc_Qo9ivt0rP39T85gdViNLdpeqGSyldeTepQFeICl0A7xT5xiE6HHhGRn05ExcDRODcFb-IQy0Dnxd1awXu4LxQzOczcKipboS2FR-gSf5AEA2_69TdHCNzBMklGqKtbo1jUvgLiRrnX3jzD8u7rH9vll8w
https://lh5.googleusercontent.com/Mo2ckLiSt3lbNsBlVhl3ayZpgZHIMugqYQsaLfKu4ld_pWUJ_cg1bTmCM4im19O9W1Fo8ITHGfYWuF_EuUClDsvmXImdun3rP7Obn3GCTHrZ4vWXYjp_Sn9rA2v8zyryvRu09U70hImBmcaGsEQ6kiGYKBy2ivHS1qL9rCrEQqE1z0-TYJEY9OHSpR-EyA
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Ensuite accepter le partitionnement du disque. 

 

L'installation continue 

https://lh6.googleusercontent.com/hSvs1erSr99EVm-1Pl4EosG6EpKNtJ-ib7P-cXwiO63pJ3EgEumqtDl_Ss8LpDLpkrSioPMndgrsGDD8BgggQkjjcbVIIZcx2Uhjf1Hrw1CUTeDx-93JxURqZy06ubVrz0IXtVVGu9XNSzh6bkH8U2UNSW2C-haBxwtD-EyuMEkggbYAxlJA00iSub-vwg
https://lh4.googleusercontent.com/-bdaVB_5Vw-ltnmj95GuEOiMSHWuLJGdKccfV_ED8iumrGr1lmSAXNMUYt5rzwVZqMkqB4Gu-N6IZEzrRZJrt_LAslACHZ32SgpPLr3-oxo5whwxIkLJuyFTKL3UCkdA-zgFrEzZzdxnDJvThz_fj8PXcQtmFAu5U1IqrnxTTgYLyvbQdVJ3RwV-wlrDZQ
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On arrive à la configuration de l'outil de gestion des paquets, 

sélectionnez "France". 

https://lh3.googleusercontent.com/QMOomD0ucV7W5uaxn-aAaOdOfTJMcP7R_dAre4FqWnennCPNZOB4XcBwIzEdHiXk7PQoum4FevJf8nxUr8UPNovszMGt6I_otiR28bWFaZADPx-7E-AWpGnI4hyaB_ITiCHPnTLgT_4G1tTuAAqAOhSfiNnG-AivJr9Z-u2EDDt0YZJmsMyYBuaxq1d1hg
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Vous pouvez choisir le dépôt qui vous convient ou laisser le choix par 

défaut. 

 

Saisissez l'adresse de votre proxy si vous en avez un. 

https://lh5.googleusercontent.com/T651HArkFAofJlq5Z_J6LZfu8AM_dd0Snw4f0yVAJFq1Ks-W1xBOApJ_6HeJxZ3R_E-PTKNGXlj8zN7TfJSE9tZnJNRxNnACHOn3TY1LVmcYga_dV2hhLa_Lx-TBAB2qrBntDdIjvhzTZvRJ2Y-fzIXM3n0_ll9f60EE02o0qnHJOIoDzyaSsY6-ZrpXuA
https://lh4.googleusercontent.com/__ZA_s-zyWXHHsYAnHlGXVL809zV5WdgaY1iGkE8C3Zb_FBqDI87t2AQxJJuytDulEm9QTPB2JD55A5_AtIFFNHDPzhs2RcKraz1VhKobxhQ4xtCf8_yqUKMQdGtGgsRRg323xTyZL2_FbeA7XiXYCj7HXWMU1ppfa8GGeaPr8c4blzAZjR0HAmAHZRvDQ
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L'installation se termine, il ne reste que l'installation du boot, il faut 

sélectionner le disque dur concerné, ici /dev/sda. 

 

Fin de l'installation, la machine va redémarrer. 

 

Pensez à retirer le média d'installation et appuyer sur "Continuer". 

Nous pouvons maintenant passer à la configuration 

3. Configuration 

Une fois la machine redémarrée apparaitra après quelques secondes 

une console Linux : 

https://lh3.googleusercontent.com/ojYnV26Y1MiNUE_AUpWxG0FG9ogcPq-5MUXvIOAqL8fDuiu9Nb-pcjKmKbcREoeH-F8lFahPmnDqn8kfpQvTXTftpmWIJn7IpdnrPWWHngMK-nJkRog4gO5uA2eyPbIEHGRXmLLDLw9enpQdys3LEMLGpx4BEGsEFlxnBCWiNslp1D-tNzTOHjTvbhJuiw
https://lh3.googleusercontent.com/NsIka5c_yXjbyjoHzlEJbxmJc4ARE_HBeT1_z_NdDWoeZdqYP5shljbccvHCdRv43phWmZ8pZ_MGWftH-Dd6Ko82IC6aUi_6Qz40ng08r44dliTcjK3cGfZHFB5blfanIFHklWjm-UQ10iRnUSITfacqOFzZvIMg5EK0Wf82kcXJOaNVj0XGs5rMlijzxw
https://lh6.googleusercontent.com/dIlFH0LnblO_L9J8sVP5CUVfzPDEqqbFYtg4MTLNUr901L_LEbYay82uJRkZ9xLFwrd90rgp1uI05Zx9gRdi7QEJAK24wmIQNJBvAG-uZ0GvrKtICUr-BINEhPJaUQnvObRuySAR_ebAx0FJeg1au-1vqM1keF-dPznqDosMkNXSWkQVQohf-NQyiPMaAw
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Pour vous connecter à la console, il faut saisir le login "root" et le mot 

de passe que vous avez défini lors de l'installation. 

Ouvrir l'interface web 

Si la configuration et l'administration du NAS sont possibles en lignes 

de commandes, nous nous intéresserons ici à la configuration via 

l'interface web. Sur le message de bienvenue de la console ci-dessus, 

on peut d'ailleurs voir l'adresse IP que la machine à récupérer sur le 

réseau et qu'il faudra saisir dans un navigateur pour accéder à 

l'interface web. 

https://lh5.googleusercontent.com/rUf0hxl2uaHFiOQNukwR30ubnpchXSCY98duky4JAttti1ESrvwi3Vbur40BsoydPcAhCMc2ZENAizCwO3zKGuqPZisyfRofGgY3bmb4tBIoSoG64NsmTYv40j8Kq6bhN9tIx4WQ9P2xnKMRAJ9e3I7opTeilGntzRI4uYChxxcrSG-K_vaOFMcRqDJvWA
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Se connecter à l'interface 

Une fois sur l'écran de connexion, il vous suffit de saisir les identifiants 

suivants : 

Les identifiants par défaut sont : 

Nom d'utilisateur : admin 

Mot de passe : openmediavault 

 

https://lh5.googleusercontent.com/zqIAIfVaigWERFneX83FaDnQuwx_dlfTtRcY73WBJ9SU7m_kuDlWv5huSV8ThK6rQcSn7NuAZzkHgFZMej-Pvd3vCccZRrGIgRnbm2bjrtJpLY3aulCe578PBKuyxZw08Qs1yc0n7G1_zTtxB4ZGIM356FdJ32fjTTFkl6qubiUDSaSIdRTTFflKpKW-RQ
https://lh5.googleusercontent.com/s2A3ZHOEsIFdrhwiVODOZ_thqjx_YQ-0deOTrgJIIZsLAtcIACMCjMnhSabFL2Ht_3meHQ0DB7Rw4wqURYMaEWp8AUxj17L4_v_AVmrrnmAfCGa2ZSLi-y2GD1FIuZMMY3VVGftA0-8B9_N4iqrnRBNBVzGZtfo_0JdMgpy3gmpoLDl4niZUMJuFoTTtIA
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Nous sommes maintenant connectés, nous allons pouvoir passer à la 

configuration en elle-même, mais avant cela, il faut impérativement 

changer le mot de passe par défaut pour une question de sécurité. 

Changement du mot de passe 

Il faut aller les paramètres en haut à droite > Modifier le mot de passe 

 

 

Ici, j'utilise un mot de passe robuste proposé par mon système, vous 

pouvez saisir bien entendu un mot de passe vous-même, en respectant 

https://lh4.googleusercontent.com/o6LmyHghXqSDEpOYQSdWyVy7a9cgPA3epo7h0POLCaRQ-0vAHVqLIvRmuo5S8msRQmxyugAGz5KUMJMiIGHpPS4iuDq3He3vc-ZjxxP6SPrAUZz-ksswOi9K5QkuAdNaZnxKpRT80GdtCMMbKXSd9UKrXbpQ6CrecuW_qsdQN2piaSPujkZFsGu-bUariQ
https://lh4.googleusercontent.com/Rb9gpSOUyJV1vsijKu_aKqbKbWwds_olM3s5WS3Kg-KyDyDD1yOKCi-HGlgHPSXQ2fSZxRaeniRn5DiZeMznUmr-pFblBnFbrM1SNNQX0UCkoPhbG0y3UQkIpoxSz7Kf0DJVvIea9jsu_xMJxlr7Ut-xidct4pTK0qXiIlJrO0O3E39BYjwHApZWqPAhsw
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les critères de sécurité recommandés : un mélange de minuscule et 

majuscule et des caractères spéciaux type @$#, etc. 

Désactiver le SSH 

Restons sur la sécurité. Par défaut, le serveur SSH est actif, je vous 

conseille de le désactiver si vous n'êtes pas en charge de la sécurité de 

votre réseau ou dans le cas où vous n'avez pas de firewall. D'ailleurs, 

les machines que nous proposons sont aussi compatibles avec 

PfSense. 

Pour désactiver le SSH, il faut se rendre dans le menu 

gauche, "Services" > "SSH". 

 

Décochez la case "Activé" puis enregistrez les modifications. 

NB : il peut vous être demandé de confirmer les changements, faites-

le. 

 

Paramétrage du stockage 

Sur la machine sur laquelle vous avez installé OMV, vous devez avoir un 

deuxième système de stockage, que ce soit un SSD ou HDD 2,5 

https://lh5.googleusercontent.com/aP9PASZvOPfa-n5E7clg-UwyspnBEiyMtm1zd3M1p98-xZ4nP439lWrkRvwjecKQhY1Sr_KiwyqpRNbcIzbGwGRM5_rcCX9EdeS1yVpipWjzpYAt5438umhSp9yN67q8xgtob6WWPNcbM95w--32_xVfo89Rboi3rc8-FKRUIyhvX0JdZv7M3sTPqA47Sg
https://lh4.googleusercontent.com/71zzgMqRIX_kpNnMwUq0aeDNSw-cC8cP4ssU3Yr4c_idf5A8mOrlS_wLDs3N5D4EfA0u2cxWHnQElSnMUzIpmWkRKGdMHPuGOdMA_zifAB012HRkgPOJArR8DZHPzteys6ji3Wv4VqC-6QWb40T6jEUNyAPNSi3_0R-Oe8PGSjvAdRkFpTg2mxOWW7vUsA
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pouces branchés en interne ou en externe. Vous pouvez également 

utiliser une clé USB comme stockage externe. 

Il faut aller dans "Stockage" > "Disques" pour vérifier que les disques 

sont bien détectés. 

Le disque de stockage que vous comptez utiliser doit apparaitre dans 

la liste des disques, si ce n'est pas le cas, assurez-vous qu'il est bien 

branché ; le branchement à chaud fonctionne. 

 

Ici, on peut voir le dev/sda de 32 Go qui est le système de fichier qui 

contient l'OS ; le dev/sdb de 128 Go est le disque secondaire sur le 

lequel nous stockerons nos fichiers. 

Une fois contrôlé le fait que les disques sont reconnus, il faut monter 

créer le système de fichier. 

Dans "Stockage" → "Système de fichiers" vous pouvez créer un 

système de fichier 

 

Appuyer sur la touche "+" pour créer un nouveau système de fichier. 

https://lh5.googleusercontent.com/6x5fHKsUhZIP-WXNUc-nIQsLuE1xsYl6TBgfNt_JBJjhmEQfJYP135wEoRdJslgfoQPUULetOeAwVb8Q8kQUM-4eqgV0I-D2E0gL0EDLKRyQKeQRdBKofLMUYARPTdKPeRJhX63SbCLOJPHIS1xMIFM8hb99CmPL9SlL2sbqs2I_rMge1VvXQE3k7Uu4Dw
https://lh3.googleusercontent.com/30OybsRbPvcdPKxvUbC3wXadQS0ZzBiyehBiO-fCk3Jf-1jO1mUp_vNQ-_feLdkJ7RE5c1KUhiYtO3UoSKB_6Ew3GoFb9tKp_KvnYCOqsei2zK9KUihrxubxpR9iN03ajuwCSilcxvtI__1Ub-hyZrOKUOsaE3H7_ptlwQUc14U8_wL2wGR26GXsv31ruA
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Sélectionnez le disque concerné et le type de système de fichier. Nous 

vous conseillons le format "EXT4" pour un souci de performances et 

par rapport aux fonctionnalités proposées ; 

 

 

L'installation d'openmediavault est terminée, votre serveur NAS 

est maintenant prêt à être configuré depuis l’interface web. 

 

https://lh3.googleusercontent.com/T2bEkSEHJXD7mA0ebbmQmceufqi1BChJMvUDeDTvSrcr7CUFguxDdL9mviVYjpjwthBkVcysOHebgwIDXN6xs4WnAjxjmecDuodISeJU8qp4D7_L-ae83y8q4HrOV2S0IQwPOapsz36LF7iUxxf8WxS-lM_ZbWUEtWF0MenhvTPWM-mdqq6N8cTqSN6iMw
https://lh3.googleusercontent.com/pdDjlfr8WvmnITjOdy2NhMwEtUr6GItv_AiaM8GO9IXdgedz9phm4Hr6DiRAk1Ee1brJ4GVDBOe-zBsdASkzFBZOAPQXwv2VKMwiKXWb2Jb2eQwjiHEhqvkAVgK1XiPBMOeOneVgcdf2ou4-BURRIluSQSARD9znDMbozb8-dJeqQJyJkSDEa-8ZKhPxFg

